

*В диссертационный совет 24.2.386.03 на базе  
ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный экономический  
университет*

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гуляева Георгия Владимировича  
«Формирование и развитие рынка промышленного туризма в Российской  
Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая  
экономика (экономика сферы услуг).

Развитие туризма как отдельного сектора сферы услуг в последние десятилетия создало дополнительные возможности не только для увеличения валового внутреннего продукта отдельных стран, занимающихся последовательным продвижением собственных туристских дестинаций, пополнения доходной части бюджета за счет налоговых поступлений от соответствующих профильных организаций, формирования и развития рынка труда по новым профессиям в сфере туризма и рекреации, но и позволило сформировать определённые устойчивые и взаимовыгодные для всех участников рыночные отношения в данной сфере. Такой специфический сегмент как промышленный туризм активно развивается в последние десятилетия и оказывает значительное влияние на потенциал отдельных промышленных организаций по выходу на туристский рынок и обуславливает выработку стратегии по отношению к получению дохода от организации туристской деятельности.

Судя по автореферату, диссертация Гуляева Г. В. представляет собой завершенное научное исследование, выполненное на актуальную тему. Актуальность обусловлена развитием теоретических положений, методических подходов и рекомендаций по формированию и развитию рынка промышленного туризма в условиях необходимости адаптации российского предпринимательского сектора к изменениям внешней среды, к повышению уровня информатизации и цифровизации, а также к изменению государственной экономической политики.

Целью диссертации являлась разработка теоретических положений, практических методик и методических рекомендаций, направленных на повышение эффективности формирования и развития российского рынка промышленного туризма в современных экономических условиях.

Следует отметить, что диссертация дает ответы на поставленные автором задачи исследования, содержащиеся в ней положения обладают

элементами научной новизны и практической ценности. Большой практической значимостью обладают методика оценки уровня использования ИКТ и цифровых технологий на российском рынке промышленного туризма, а также методические рекомендации по формированию рейтингов развития рынка промышленного туризма в РФ на национальном и региональном уровне.

**В качестве замечания можно отметить, что на стр. 9 автореферата автор характеризует три концептуальных уровня определения сущности категории «промышленный туризм», однако не раскрывает авторского подхода к самому определению термина «промышленный туризм».**

Указанное замечание не снижают общей научной и практической значимости выполненного исследования, диссертационная работа Гуляева Георгия Владимировича отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Гуляев Георгий заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры финансы и кредит  
ФГБОУ ВО Сибирский государственный  
университет путей сообщения

И.Г. Кузнецова

30.05.2024.

Сведения об организации:

адрес: 630049, Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, д. 191

Тел.: +7 (383) 328-04-26

e-mail: olya.kuzn@list.ru

Web-сайт: <http://www.stu.ru>

Георгий Кузнецов И.Г. Жалоба



Сотруднику администрации 06.06.24